

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +11 3, 3 м/с	+13 +9 3, 3 м/с	+15 +10 С-3, 3 м/с	+15 +12 3, 3 м/с	+14 +12 3, 3 м/с	+14 +11 3, 4 м/с



Более половины квартир в новых многоэтажках будут однокомнатными со средней площадью 42 квадратных метра

Деньги — в пустотные карманы?

Градсовет Заречного всё-таки одобрил строительство нового жилого комплекса

Алёна АРХИПОВА

Современный жилой комплекс из трёх многоэтажных домов и здания поликлиники собираются возводить на пустыре по улице Ленинградской. Новое жильё городу необходимо. Специалисты прогнозируют, что в ближайшие годы население Заречного увеличится с 30 до 35–40 тысяч человек: введение в эксплуатацию четвёртого и пятого энергоблоков Белоярской АЭС потребует серьёзных кадровых вливаний.

Неля Арефьева обратила внимание на то, что на данной территории «плохой грунт», в котором есть пустотные карманы. Поэтому фирме-застройщику необходимо тщательнее продумать этажность жилого комплекса. Вполне может оказаться, что высоту домов застройщику придётся «подрезать».

Глава администрации Дмитрий Погорелов выразил мнение, что строителям необходимо подумать об организации дополнительных автопарков, так как запланированных проектом 170 парковочных мест на жильцов всех 309 новых квартир, безусловно, не хватит. Другие эксперты заметили, что в проекте не предусмотрена важная транспортная развязка, из-за чего благоустраиваемая территория получается почти «наглухо закрытой». Кроме всего прочего, есть опасность, что коммунальная система города не выдержит дополнительной нагрузки.

Тем не менее после обсуждения нюансов большинство членов Градсовета одобрило необходимость строительства нового комплекса. Однако вопрос, успеет ли застройщик учесть все технические особенности за два года, остаётся открытым.

Тянет в родные места

Организации «Союз «Маяк» — десять лет

Любовь МАЛЬЦЕВА

В Свердловской области пострадавшие от радиации после аварии на ПО «Маяк» объединились в общественную организацию «Союз «Маяк». В этом году ей исполнилось 10 лет.

...Летом 2002 года я как председатель организации выступила на эту тему по областному радио, дала свой контактный телефон. Несколько месяцев телефон не умолкал ни на минуту. «Маяковцев» в области оказалось около трёх тысяч, и каждый хотел рассказать о своих бедах.

В первые годы мы старались громко заявить о себе. Даже устраивали пикеты возле областного дома правительства. И стали-таки получать квалифицированную медицинскую помощь. Для нас вновь открыл двери Центр радиационной медицины, за два года получили квартиры 16 человек. Но в той очереди на жильё, в которой «маяковцы» стоят вместе с чернобыльцами, — это капля в море.

Тема «Союз «Маяк» и «маяковцы» постоянно присутствовала на страницах «ОГ». Именно газета привлекла внимание общественности области к проблеме, которая решалась весь 2007 год. Мы все и каждый в отдельности, можно сказать, судились с государством, поскольку нам не индексировали денежные компенсации на приобретение продуктов питания и на поправку здоровья. И отсуживали крупные суммы. Но год спустя Коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ пришла к выводу, что эти суммы не относятся к выплатам, которые подлежат компенсации. И те переселенцы, которые не успели до

этого обратиться в суд, надолго, если не навсегда, остались с прежними выплатами...

«Союз «Маяк» работает под девизом «Смысл жизни людей, пострадавших от радиации, — здоровье потомков». Со временем появилась возможность и о своём здоровье позаботиться. На субсидии, выделяемые областным правительством, и на собственные средства мы ездим на горячие источники Тюмени. Именно такая субсидия в юбилейном для организации году дала возможность большой группе «маяковцев» приобрести путёвки в кардиологический санаторий «Русь».

«Маяковцы» не могут и не хотят забывать своё прошлое. Памятники безмерно ушедшим из жизни переселенцам, пострадавшим от радиации, поставлены в Каме́нске-Уральском, селе Тыгиш Каме́нского района и в селе Большие Брусняны Белоярского городского округа, в котором живут переселённые из мест, ставших зонами отчуждения.

55 лет со дня катастрофы на комбинате «Маяк» мы все вместе будем вспоминать в Больших Бруснянах. Проведём митинг; возложим к памятнику цветы. А ещё планируем побывать в Озёрске, где находится производственное объединение «Маяк».

Проблемы остаются. Хочется верить, что они решаемы. Из федерального бюджета выделяется средства на жильё нуждающимся «маяковцам». От депутатов Госдумы ждём закон о наших потомках. Надеемся, что те, кто не успел обратиться в суд по поводу повышения денежных компенсаций, всё-таки будут получать их в том же объёме, что и большинство «наших», прошедших через суды.

Пока мороз не ударит...

В Черноисточинске и Камышлове дети уже мёрзнут. То ли ещё будет?

Андрей ЯЛОВЕЦ

В «Областную газету» обращаются читатели с жалобами: в некоторых детских садах, школах и родильных домах Свердловской области до сих пор не включено отопление.

Первый тревожный звонок мы получили из посёлка Черноисточинск, входящего в состав Горноуральского городского округа. Мама малыша, который ходит в местный детский садик, рассказала о том, что температура в группах с утра, когда приводят детей, градусов 14–15, в то время как по нормативам должна быть не менее 20.

Следом — ещё один звонок, и тоже из Черноисточинска. «Сегодня пришла в детский сад, ноги к полу примерзают, — возмущается родительница. — На улице теплее, чем в помещении, поэтому решила ребёнка взять с собой на работу, а не оставлять в этом «склепе». Детей в садике укладывают спать в одежде, под тёплыми одеялами. На день включают электрические обогреватели, это хоть как-то спасает».

В беседе с корреспондентом «ОГ» заведующая детсадом посёлка Инна Бородина пояснила, что пока на улице солнечно, ближе к обеду здание прогревается.

—Роста заболеваемости в нашем садике не наблюдается, — оптимистично заявила заведующая. — Может быть, детки даже закаляются. По болезни в садик не ходят только двое малышей. Хотя ситуация с отоплением, конечно, нездоровая.

Действительно, долго так продолжаться не может — синюшники обещают похолодание, и если в садик тепло не придёт, то дошкольное учреждение попросту закроют из-за несоответствия санитарным нормам. Это означает, что родители 104 детей Черноисточинска будут вынуждены искать выход из ситуации, размещая своих чад по бабушкам и дедушкам или уходя в отпуск «по семейным обстоятельствам». Хотя при такой низкой температуре многие папы-мамы вынуждены будут уйти с работы на больничные: дети



АЛЕКСЕЙ КУЙШАЕВ

всё-таки мёрзнут и простывают.

Вчера мы поговорили с исполняющим полномочия главы Горноуральского округа Николаем Лаптевым, который к этому времени уже успел побывать на заседании правительства области. Он подтвердил, что ситуация в округе непростая, и не только в Черноисточинске. В состав городского округа входит 60 населённых пунктов, разделённых между пятью поселковыми администрациями (это посёлки Висим, Горноуральский, Новоасбест, Синегорский и Черноисточинск) и 16 сельскими администрациями. Оттапливают населённые пункты городского округа 27 котельных, но из них работают только три — потому что угольные... А газовые находятся в «стадии ожидания»: технологически их можно запустить хоть завтра, но при условии, если муниципалитет рассчитается с поставщиками газа.

В своё время этот дотационный муниципалитет (бюджет округа составляет 840 миллионов рублей, из них «своих» доходов лишь 22 процента, остальное — дотации, а долг перед постав-

щиками энергоресурсов на вчерашний день — 79 миллионов рублей) попросил денег из областного бюджета, а теперь, когда начался отопительный сезон, оказалось, что средств на погашение долгов за газ и электроэнергию им не дали. Вот и пошли в правительство «на поклон».

—Без помощи области нам в нашей не справиться, — честно признался Николай Лаптев. — Сами мы оплатить долги не в состоянии. Сегодня отдали документы в правительство области, ждём помощи.

Кроме этих слов, жителям городского округа исполняющему полномочия главы больше сказать пока нечего...

Ещё одна тревожная информация поступила в «ОГ» из Камышловского родильного дома. Там тоже нет отопления. Позавчера нам позвонили родственники молодой мамочки. У них радость — дочь Марина родила мальчику, парень здоров, кушает хорошо, сейчас находится вместе с мамой. Но если бы они не привезли в палату обогреватель, то там находиться с новорождённым было бы просто нельзя.

—У нас в палате действительно было очень холодно, — рассказала корреспонденту «ОГ» Марина. — Из окон дует, батареи холодные. Сейчас не выключаем электрический обогреватель, чтобы не замёрзнуть.

По официальной информации, размещённой на сайте Камышловского городского округа, дата начала отопительного сезона здесь — 15 сентября. По состоянию на 27 сентября из 34 котельных города включены 32. Не подают тепло в жилищный фонд и объекты социального назначения котельные ОАО «РЖД» и ОАО «Камышловский завод «Урал-изолитор». Как удалось выяснить корреспонденту «ОГ», именно от Урализолитора и должен получать тепло местный родильный дом. Генеральный директор ОАО «Камышловский завод «Урал-изолитор» Сергей Боровлев пояснил нам, что в настоящее время котельная опечатана за долги перед Уралсвергазом. Так что до разрешения проблемы между собственниками котельной и поставщиками газа роддом останется без тепла.

Когда в садике всего 15 градусов, наверное, не очень тёплые сны...

Договорились на берегах

Губернатор Евгений Куйвашев остался доволен активностью Каменска-Уральского

Анна ОСИПОВА

Завершающим этапом поездки губернатора Евгения Куйвашева в Каме́нске-Уральский стала встреча с городским активом. «Городской актив» — в данном случае не формальное название, а реальная характеристика каменцев, и глава региона не оставил без внимания их деятельность. На развитие города с такими неравнодушными жителями денег не жалко — так, уже в следующем году региональные власти выделят недостающие средства на проектирование нового моста для Каме́нска-Уральского.

Каменск-Уральский расположился на двух берегах реки Исеть, на каждом проживает около 90 тысяч человек. Связывает их между собой один-единственный почти столетний мост. Само собой, мост устарел и просто не справляется с современным транспортным потоком, из-за чего в час пик стоит буквально весь город.

При строительстве моста будет применён механизм государственно-частного партнёрства, уже успевший себя

хорошо зарекомендовать на Среднем Урале. Соответствующие предложения от частных инвесторов и концессионеров уже есть, но сейчас, на стадии проектирования, муниципальным властям необходимо изыскать средства самостоятельно. Проект моста должен быть готов в 2013 году, однако из всей стоимости проектирования — это порядка 100 миллионов рублей — городу удалось найти только 30 миллионов. На встрече с активом Евгений Куйвашев заявил, что недостающие средства будут добавлены из областного бюджета.

Кроме того, что старый мост доводит до колласс дорожную ситуацию в Каме́нске-Уральском, он является существенным тормозом для реализации новых жилищных проектов, ведь их доступность важна и для будущих жильцов, и для строителей, которым надо как-то переправлять материалы. Ввод нового жилья — одна из главных точек этого муниципалитета. Пока темпы строительства очень медленные. Ситуация может заметно измениться через год, ведь Каме́нске-Уральский станет площадкой для пилотного проекта «дходных домов»

— строительства жилья под аренду.

Стоит заметить, что муниципальные власти много работают над пополнением местного бюджета. Так, в следующем году город намерен привлечь около 600 миллионов рублей из фондов целевых программ регионального и федерального уровней. Впрочем, уровень собственных доходов растёт и без этого, снижаются показатели безработицы.

— В Каме́нске-Уральском — один из самых низких показателей неэффективности расходов бюджета в сфере образования и муниципальному управлению, — отметил губернатор Евгений Куйвашев. — Думаю, что с переходом учреждений социальной сферы города в статус автономных некоммерческих организаций, расходы муниципального бюджета станут ещё более эффективными, а качество услуг, предоставляемых горожанам, заметно возрастёт.

На встрече активисты с губернатором звучали не только отчёты о проделанной работе, но и предложения. Касались они самых разных сфер жизни Каме́нска-Уральского. Конечно, речь не могла не зайти

о Каме́нске-Уральском металлургическом заводе (КУМЗ). Председатель Совета директоров ОАО «КУМЗ» Владимир Скорняков рассказал, что сейчас они готовятся к запуску нового производства, но есть одна проблема: проект строительства рассматривается на экспертизе целых три месяца. А это значит, что три месяца для завода будут потеряны. В связи с этим Владимир Скорняков попросил губернатора дать разрешение на стройку от областного правительства раньше, чем будут готовы результаты экспертизы, так как в их «положительности» Скорняков не сомневается. Однако Евгений Куйвашев объяснил, что это будет нарушением закона и опасным прецедентом, потому согласиться на такое он никак не может. При этом губернатор обещал всячески способствовать развитию КУМЗа, ведь от завода, в частности, зависит развитие алюминиевого кластера Свердловской области.

В целом губернатор остался доволен и самим городом, и его жителями, которые занимают по-настоящему активную позицию.

В Верхней Пышме создают общественную палату

Дума Верхней Пышмы приняла решение о создании и о правилах формирования Общественной палаты городского округа, сообщает газета «Час Пик».

Планируется, что палата будет состоять из 21 человека. Семь из них утверждаются главой городского округа, ещё семерых членов палаты утверждает Дума. Последняя сессия формируется уже избранными 14 членами совещательного органа из числа представителей общественных объединений и организаций.

Палата формируется на двухлетний срок. Формирование займет около трёх месяцев.

В Первоуральске высадили пирамидальные тополя

Работники первоуральского «Городского хозяйства» облагоустроили одну из аллей по улице Ватутина, пишет газета «Городские вести».

На участке между улицами Папанинцев и Володарского были высажены тридцать саженцев пирамидальных тополей. Это продолжение программы «Миллиард деревьев», которую ещё в прошлом году начал воплощать в жизнь один из заводов Свердловской области.

За время действия этой программы в Первоуральске высадили 330 деревьев.

В Арамили впервые прошёл конкурс песчаных фигур

Ученики арамилских школ и воспитанники центра развития творчества «Юнта» приняли участие в конкурсе «Малыхитовы шатулки». Они создавали из песка фигуры по мотивам сказов Павла Бажова, пишет газета «Арамилские вести».

Перед участием в конкурсе ребята прошли обучение. Мастер-класс для них провёл известный в городе скульптор Рудольф Пылаев, он же стал председателем жюри «Малыхитовы шатулки».

Конкурс проходил на территории школы №1. На три часа ребята превратились в скульпторов, а школьная площадь стала художественной мастерской. Каждая из девяти команд валяла свою фигуру. Были здесь Каменный цветок и Хозяйка Медной горы, ящерицы и змеи.

В Нижнем Тагиле состоялся вечер, посвящённый тактильным книжкам

В Центральной городской библиотеке (ЦГБ) Нижнего Тагила вчера собрались создатели тактильных книг, пишет портал TagilCity.ru.

На встрече были и малыши, которые при помощи специальных изданий познают мир. «Особым детям — особые книги» — проект городского клуба любителей книги и ЦГБ.

За год слабовидящим малышам подарили 50 тактильных книжечек. Силами волонтеров, студентов, мастеров декоративно-прикладного творчества, просто активных тагильчан были созданы настоящие шедевры.

Имеющаяся библиотека тактильных книг пополнил игровые комнаты муниципальных библиотек Нижнего Тагила и фонд Свердловской областной специальной библиотеки для слепых. Часть книг отправится в тагильский детский сад «Золотое зёрнышко» для детей с проблемами зрения.

Ирина АРТАМОНОВА



На создание одной тактильной книги обычно требуется несколько недель

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горноуральский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсомов, 18-Н.

Заказ 3957
Тираж 74480
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

